
NORMER, ATTITYDER OCH 
BETEENDEN INOM SVEROK

Enkätundersökning
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135 000
88 356

Började svara på 
enkäten

3 210
Svarade fullständigt 

på enkäten

1 843

Avregistrerade sig
från mejllistan

2 079

regelbundna fysiska träffar några fysiska träffar inga 
fysiska 
träffar

Person i maktpositionVanlig medlem

Brädspel Rollspel Lajv E-sport LAN

Enkäten skickades ut till 88 356 medlemmar, av dessa avregistrera-
de sig 2 079 från mejllistan medan 3 210 började svara på enkäten 
och 1 843 svarade fullständigt.
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Mycket tyder på att det finns fler personer bland de där den egna och 
andras bild av personen stämmer överens som uppfattar språkbruket 
och konflikthanteringen i föreningen som positiv, som uppfattar fören-
ingen som tillgänglig, som känner sig delaktig och trygg än bland de där 
bilderna endast ibland/inte stämmer.

Detta diagram är en av de 
mest talande i hela enkätun-
dersökningen, det som syns 
kan bero på andra faktorer 
såsom ålder, men det är 
mycket möjligt att just faktorn 
att man inte har fysiska träf-
far och att man sysslar med 
E-sport och TV-spel ligger 
bakom detta resultat. 

Det är också intressant att i 
en grupp där det finns flest 
unga personer upplevs att det 
pratats illa om personer pga. 
deras ålder. Tyder det på en 
extra negativ jargong just 
kopplad till ålder eller på att 
det är något som fler reagerar 
på eftersom de berörs mer 
personligt och direkt av skämt 
om ålder än av skämt om t.ex. 
personers sexualitet.
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Rollspel

Brädspel Lajv

E-sport

LAN Bland brädspelarna finns det flest personer som 
upplever sin förening som tillgänglig och som 
tillsammans med lajvarna är så delaktig som de 
vill vara på både lokal-, distrikt och förbundsnivå.
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De som har en maktposition i föreningen 
upplever föreningen som mer tillgänglig 
och känner sig tryggare.

tillhör könsnorm avviker från 
könsnorm
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De som är en del av normen upplevde 
språkbruket som mer positivt än de 
som avviker från normen De som är en del av 

normen upplevde 
sättet som konflikter 
hanteras mer posi-
tivt än de som avvi-
ker från normen

Andel som svarat ”Jag instämmer helt i att...”
tillhör könsnorm

avviker från könsnorm

tillhör religionsnorm avviker från religionsnorm

alla svarande

Fler bland de som är en del av 
normerna upplever sin förening 
som tillgänglig och trygg än 
bland de som inte är en del av 
religions- eller könsnormen

De som avviker från 
normen upplever sig inte 
att ha samma förtroende 
och möjligheter för att 
driva något in föreningen
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Andel som svarat ”Jag instämmer helt eller delvis i att det 
pratas illa om personer i min förening pga deras...” Andel som svarat ”Jag instämmer helt i att...”

Andel som svarat ”Jag instämmer helt i att...”Andel som svarat ”Jag instämmer helt i att det pratas 
illa om andra personer i min föreningen pga deras...”

För mer utförlig information vänligen 
ladda ner den kompletta rapporten
http://www.ungmedia.se/wp-content/uploads/2013/05/nab-sverok_komplett.pdf Infographic gjord av Albert Säfström


